

《漫话洛阳话儿》新鲜出炉,有趣的段子一个接一个 玩偶来当主持人 说着一口洛阳话



玩偶舜蛋儿用洛阳话主持节目 (视频截图)



核心提示

□记者 忻尚龙

有一种满足,叫“可美”;
有一种厉害,叫“镇造”;
有一种吵闹,叫“叽杂”;
有一种孤独,叫“独孤圆儿”;
有一种内向,叫“出不里台儿”;
有一种同行,叫“厮跟着”;
有一种开玩笑,叫“毛捣”;
.....

看完以上文字,您或许会会心一笑,如果用视频来声情并茂地演绎出这些语句,相信您一定会捧腹大笑道:“镇造!”而洛阳第一档动漫方言发音人节目——《漫话洛阳话儿》就能带给您这样的乐趣。



1 玩偶、机器人 来做主持人

由本报发起,本报、洛阳网、市语言文字工作委员会办公室、泉舜集团洛阳置业有限公司联手主办,洛阳动漫博物馆承办并提供技术支持,洛阳文艺广播提供媒体支持的“泉舜财富中心杯——寻找最地道洛阳话发音人”活动共海选出50名选手晋级复赛。洛阳动漫博物馆以这50名选手的录像视频为素材,通过卡通玩偶、机器人和真人相结合的形式,打造出

《漫话洛阳话儿》这个节目,网友们观看视频后,可投票选出自己心中的“最地道洛阳话发音人”,让洛阳话变得更有意思。

该节目主要分为三部分:主持人开场白,选手自我介绍,选手洛阳话展示。

机器人闹闹、卡通玩偶方言发音大使舜蛋儿和小妮儿携手合作做主持。别看他们仨都是“小家伙”,可个

来头不小——闹闹是洛阳动漫博物馆里来自法国的机器人志愿者,他会讲34种语言,还会自我介绍、打太极拳、为博物馆的参观者讲解;舜蛋儿和小妮儿则是博物馆里两只毛绒玩偶,洛阳动漫博物馆的技术人员通过电脑软件让他俩“活”了起来。

那么,闹闹、舜蛋儿、小妮儿和参赛选手们,会用地道的洛阳话演绎出怎样的故事呢?

2 21岁小伙儿 土话讲传说

目前,选手们的视频正陆续传上网,截至记者发稿时,得票最高的是10号选手——21岁的李中豪。他用洛阳话生动地为大家讲述了一段有关白马寺的传说,使他的人气竟超过了那些“老洛阳人”。

“这洛阳有嘞(一个)非常著名嘞(的)寺院,斗似(就是)咱中国第一个古寺院——白马寺。关于这白马寺的建造,还有嘞比较有意思嘞传说。

奏似(就是)相传啊,东汉永平七年,有一黑地儿(晚上),汉明帝刘庄都sei(睡)到他那屋liu(里头),他奏(做)了个可奇怪的梦,梦见人的脑(头)可大,的脑上都是疙瘩还有筋,搁(在)他那外面不断飞绕,他非常纳闷儿。等到第二天,上早朝的四黑儿(时候),他将夜黑地儿(昨晚)奏里(做的)梦跟群臣说。有个叫傅毅的大臣站出来:‘臣听说,这西方有嘞神,叫做

佛,估计你夜黑儿奏那梦,奏似梦见那佛了吧。’这汉明帝听完之后说,‘你可不敢quo(骗)我呀,这也似(是)嘞神仙,你可不敢乱说。’汉明帝后来想了想,感觉好像是佛祖搁那那儿(在那边)给他托梦。”

除了李中豪,网友对其他选手的表现也是赞声一片。网友“洛武”说:“弄里不赖。”网友“潇潇雨”评价:“捣蛋,你咋拍镇美哩!”

3 台上热闹非凡 台下加班录制

洛阳动漫博物馆的工作人员程丹告诉记者,这次活动让她感触很多,许多参赛选手准备得非常认真,也很热情。选手有学生、公务员,还有带着自己作品的作家等等。

一位名叫范云中的老先生生病在医院输液,当听说“寻找最地道洛阳话发音人”这个活动后,他不顾老伴儿反对,硬要带病参加比赛;还有65岁的王建清,家住汝阳,他不顾当日恶劣的天气和不便的交通,早晨6点便从汝阳出发,赶到市里参加比赛。

海选过程中,志愿者还遇到一位阿姨,她来到录音棚看到其他人的出色表演后有些怯场,于是又回家重新准备,一个星期后再次过来参加比赛。

由于参赛人数众多,所以录音、录像、制作、上传等这些工作需要大量时间,程丹说:“我们加班到凌晨两点也是很正常的事。”

4 精彩戏剧等着您 谁当主角由您定

洛阳动漫博物馆董事长王永表示,选出“最地道洛阳话发音人”后,他们会通过电脑合成技术,让真人和动漫人物共同演一出戏。这出戏可能是电影也可能是连续剧。待制作完成后,他们会投放在博客、论坛、微博、视频网站等媒体上,供广大网友点播。

您可以登录洛阳网,进入“寻找最地道洛阳话发音人”的专题论坛。点击“更多选手”,便可进入投票界面。您可以观看完选手的参赛视频之后,给喜欢的选手投票。需要提醒您的是,每个电脑IP每天最多可以登录10次,每登录一次,您都可以投出10票,但每名选手最多可获得1票。

■特别提醒

“泉舜财富中心杯——寻找最地道洛阳话发音人”活动海选已结束,50名进入复赛的选手说洛阳话的视频,陆续在洛阳网专题网页(<http://news.lyd.com.cn/system/2012/12/18/010214716.shtml>)进行展示,您可以上网为自己喜爱的选手投票。网友互动投票和专家投票各占50%,以此决定哪十位选手进入决赛,并最终决定“最地道洛阳话发音人”花落谁家。

洛阳动漫博物馆作为承办单位,将继续为本次活动提供技术支持。您可以到西工区中州中路497号中州国际(王城公园西门斜对面)五楼,欣赏3D版的《漫话洛阳话》,为您支持的选手加油助威,您还有机会出演我国首部“动漫方言脱口秀”,拍摄立体电影哦!

关心“寻找最地道洛阳话发音人”活动的读者,还可以通过活动支持媒体洛阳文艺广播,收听本报征集的洛阳话段子。

洛阳文艺广播呼号FM102.1、AM783,7:30-8:00《老洛阳的幸福生活》栏目播出,18:00-19:00《动听十八点》栏目播出。

(本文方言用字,分别出自《河洛方言诌话》《洛阳市志》《洛阳话探宝》《老城区志》,另有部分为音译)